

Словарь терминов персонифицированного финансирования

Что такое **персонифицированное финансирование** дополнительного образования детей? Основная идея персонифицированного финансирования - **РАВНЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ КАЖДОГО РЕБЁНКА**. Персонифицированное финансирование — это новая система финансирования дополнительного образования детей, которая позволяет определить за Вашим ребёнком денежные средства, необходимые для оплаты обучения по дополнительной общеразвивающей программе, выбранной в системе Навигатор дополнительного образования детей Ставропольского края с соответствующим значком. Реализуется принцип «Деньги следуют за ребенком».

Сертификат дополнительного образования – электронная реестровая запись о включении ребенка в систему персонифицированного финансирования, подтверждающая его право на получение дополнительного образования в порядке и на условиях, определяемых правовыми актами органов местного самоуправления городских, муниципальных округов Ставропольского края.

Сертификат дополнительного образования имеет три статуса:



Статус **«Не подтвержден»** – начальный статус, позволяющий получить сертификат дополнительного образования со статусом «Учет» после подтверждения страхового номера индивидуального лицевого счёта

Статус **«Учет»**, предоставляющий право на получение сертификата дополнительного образования с возможностью включения обучающегося в систему персонифицированного финансирования дополнительного образования детей

Статус **«С номиналом»** дает право использования сертификата дополнительного образования для оплаты образовательных услуг.



Для вас, родители и дети!



МУНИЦИПАЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ДОМ ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА ГОРОДА БУДЕННОВСКА БУДЕННОВСКОГО РАЙОНА»

Буденновский муниципальный округ является одной из пилотных площадок в Ставропольском крае по внедрению персонифицированного финансирования в 2021 году.

Напомним, что персонифицированное финансирование – это новая схема государственного финансирования дополнительного образования. Денежные средства хранятся на электронном сертификате и предназначены для оплаты занятий по дополнительным общеобразовательным программам, включенным в реестр сертифицированных программ. После посещения ребенком занятий деньги списываются и передаются в организацию. Использовать сертификат можно в пилотных муниципалитетах и только в учреждении, участвующем в системе персонифицированного финансирования.

Таким образом, за прошедший период с 1 января 2021 года по 1 января 2022 года в Буденновском муниципальном округе проведена большая работа: оформлены 693 заявки на получение персонифицированного сертификата дополнительного образования; регулярно проводилась и проводится разъяснительная работа с родительской общественностью по вопросам внедрения ПФДОД, возможностям и ограничениям по сертификатам дополнительного образования.

На сегодняшний день в Буденновском округе реализуется 23 дополнительные общеразвивающие программы персонифицированного финансирования детей от 5 до 18 лет.

По итогам 2021 года можно сделать вывод о полезности системы «Навигатор»: вся информация по образовательному процессу в одном источнике; возможность оперативного формирования отчетности по обучающимся (объединению и учебной группе), педагогу; открытость и прозрачность содержания и объема дополнительных общеобразовательных программ для родительской общественности.

Сегодня мы хотим Вас познакомить еще с одной программой дополнительного образования, которая вошла в персонифицированное финансирование с 1 января 2022 года

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа

художественной направленности «Умелые руки»

Программа дает возможность ребенку реально открывать для себя волшебный мир декоративно – прикладного искусства, проявлять и реализовывать свои творческие способности. Знакомит с

традициями декоративно-прикладного творчества Ставропольского края, России через изготовление самодельной игрушки, создает условия для самовыражения через создание своими руками различных изделий, которые в дальнейшем могут украсить дом, стать подарком, игрушкой, возможно - заработком, а значит приносить радость не только себе, но и окружающим. Выполняя какую-либо работу, ребенок добивается результата, радость успеха рождает у него уверенность в своих силах.

Новизна программы заключается в использовании новых оригинальных технологий изготовления мягких игрушек, предоставляет систему увлекательных игр и упражнений, способствует развитию мелкой моторики рук. Для обучения используются различные современные методы и подходы к образованию: метод проектирования, мини-проекты, коллективные творческие проекты, индивидуальные творческие проекты, дистанционные образовательные технологии.



Методист МУ ДО ДДТ г. Буденновска
Полевина А.Н.

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «СТАНЦИЯ ЮНЫХ ТЕХНИКОВ БУДЕННОВСКОГО РАЙОНА»

Вот и прошел 2021 год – год творчества и новых открытий. Для МУ ДО «Станция юных техников Буденновского района» этот год также был началом работы в системе персонифицированного финансирования дополнительного образования. Для начала следует заметить, что в системе ПФДО у нас участвовали 8 программ двух направленностей: 6 технической и 2 художественной. 150 учащихся, старше 5 лет, оформили персональный электронный сертификат, на который были зачислены денежные средства на дополнительное образование детей – занятия и кружки, которые ребенок вместе с родителями выбрал. И так, а теперь о плюсах и минусах. Конечно же АИС «Навигатор Ставропольского края» обеспечивает доступ к современным общеразвивающим программам дополнительного образования детей и предоставляет исчерпывающую информацию для детей, подростков и родителей (законных представителей) об образовательных услугах организаций дополнительного образования Ставропольского края, дает возможность получения услуги записи на обучение по



программам дополнительного образования в электронном виде. Огромным плюсом данной системы является доступность всех дополнительных общеобразовательных программ в регионе для детей и родителей. Но в тоже время наша организация столкнулась и с трудностями: некоторые родители действительно не хотят регистрироваться, при этом педагоги выдают и памятку о том, как это легко можно сделать, и ведут с родителями информационно-разъяснительную работу, но все тщетно, еще одной проблемой является то, что номинал сертификата не безграничен. Поэтому родители вместе с обучающимся должны выбрать кружок, на который будет ходить ребенок, или если сертификат не покрывает стоимость занятий в полном объеме, родители должны доплатить недостающую сумму. Но в тоже самое время данный минус позволяет создать «здоровую» конкуренцию объединений дополнительного образования. Если подытожить все, то можно сделать вывод, что АИС «Навигатор ДОД» своевременен, актуален, легок и доступен в обращении пользователей, просто нужно научиться умело и грамотно им оперировать.



Начальное техническое объединение



Судомодельное объединение «Верфь»



Судомодельное объединение «Верфь»



Объединение «Фантазия»

Методист МУ ДО СЮТ г.
Буденновска
О.А. Колесникова